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A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Com a presença da Vereadora 

Soninha Francine, Presidente; Vereadora Edir Sales, Vice-Presidente; Vereador Fabio Riva, 

Relator; e Vereador André Santos, declaro aberta a 5ª Reunião Ordinária da CPI dos Valets, 

que já teve a sua prorrogação aprovada no final do semestre passado. O prazo inicial se 

esgotaria no dia 19 agora, se não me engano, e nós já nos concedemos uma prorrogação que, 

regimentalmente, tem de ser pelos mesmos 120 dias do prazo original, mas nós não somos 

obrigados a manter a CPI por mais 120 dias e, sim, pelo prazo necessário. 

Eu acabei de solicitar aqui a atualização dos requerimentos respondidos ou não. Eu 

peço à Vice-Presidente, Vereadora Edir Sales, que faça a leitura desses quatro itens em 

branco, para os quais não recebemos resposta. Aliás, são sete itens. 

A SRA. EDIR SALES – Os itens dos quais não tivemos resposta à nossa comissão, 

a CPI do Valet. A letra está pequena e apagada. Veja se você consegue enxergar melhor, 

porque... 

- É lido o seguinte: (Item nº 24 e 029, ofício. Secretaria Municipal de Prefeituras 

Regionais. Reitera os termos do Ofício 31, solicita que seja realizado levantamento junto às 

Regionais e apresente um relatório) 

  



 SECRETARIA DE REGISTRO PARLAMENTAR E REVISÃO – SGP.4 
EQUIPE DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO – SGP.41 

N O T A S  T A Q U I G R Á F I C A S  S E M  R E V I S Ã O  F I N A L  

RODÍZIO:  01-03 TAQUÍGRAFO(A):  EVENTO: 17300 DATA: 14/08/2018 

F O L H A :  2 ORADOR(A): CPI DOS VALETS 

 

 

 

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Ainda não tivemos resposta. O ofício 

foi protocolado dia 13 de junho.  

Item 37, aliás, desculpem, Ofício 37. 

- É lido o seguinte: (Ofício 37. Reitera os termos do Ofício nº 15) 

 

 

 

 

 

 

 A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Requerimento, desculpem, Ofício 38. 

- É lido o seguinte: (Ofício 38. Reitera os termos do Ofício 16) 
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A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Ofício 39. 

- É lido o seguinte: (Ofício 39. Reitera os termos do Ofício 09) 
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A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Ofício nº 41. 

- É lido o seguinte: (Ofício nº 41. Reitera os termos do Ofício 11) 
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A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – E os outros ofícios também. Os 

destinatários são Conseg Sé, Conseg Pinheiros, Conseg Mooca e Conseg Perdizes. 

Eu pergunto para a assessoria da Comissão se já foi... Bom, o ofício já é uma 

reiteração. Essa reiteração foi feita em junho, é isso? (Pausa) Então eu gostaria de solicitar, 

não sei se posso fazer isso de ofício, sem necessariamente deliberar com os Colegas uma 

nova reiteração dessas solicitações.  

Vereador, não teremos número legal para deliberações deste momento em diante, 

do contrário eu sugeriria novos requerimentos, por exemplo, para saber o andamento da 

implantação do cadastro de valets, porque o decreto regulamentador prevê isso: que as 

empresas de valets fariam parte de um cadastro municipal. Esse cadastro faria uma verificação 

inicial das condições dessas empresas de modo que quando elas fossem solicitar TPU e a 

licença de embarque e desembarque, autorização de embarque e desembarque da CET, elas 

não precisariam, a cada solicitação, apresentar o contrato social da empresa, a declaração 

disso, a declaração daquilo; apresentariam só o seguro referente aos serviços prestados 

naquele ponto exatamente. Isso estava em fase de implantação.  

Eu proporia o requerimento para a gente saber o andamento dessa implantação. 

Na impossibilidade de aprovar o requerimento, eu solicito à assessoria da comissão que 

pesquise, tanto quanto possível, e pesquise como? Como qualquer cidadão pesquisaria: se 

esse serviço, se o cadastro municipal de valets está ou não sendo implantado. Acho que é um 

pedido que não precisa de deliberação. Vereador? 

O SR. ANDRÉ SANTOS – É, até porque o grande problema que vem ocorrendo no 

nosso país é a burocracia para tudo. Tudo é de uma maneira muito burocrática. Você entra em 

qualquer site de prefeituras, de governos de Estado, para buscar uma informação simples, 

você tem de fazer uma viagem ao mundo, uma volta ao mundo, para poder conseguir 

encontrar e, às vezes, não encontra.  
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Então é de suma importância que seja apreciada essa questão, que se insista em 

relação a essa questão do cadastro, até para que possamos ter a exata dimensão do que é a 

movimentação dos valets dentro da Cidade, até para evitar a clandestinidade, porque envolve 

segurança do próprio proprietário do veículo e isso tudo são coisas que a gente está 

considerando, e esse é um dos motivos aqui do trabalho da CPI dos Valets. 

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – E eu quero informar aos colegas que 

nós fomos procurados no gabinete por representantes do Sindicato dos Agentes Vistores, em 

função da CPI dos Valets. Quer dizer, já que foi a CPI que os trouxe até o gabinete, eu entendo 

que o assunto sobre o qual eles querem tratar interessa a todos os sete membros, não é uma 

questão ligada só ao meu mandato.  

Então nós vamos fazer contato com o Sindicato dos Agentes Vistores para ver se 

eles não querem substituir uma reunião no gabinete por uma participação numa reunião da 

CPI. Eu sei, eles já adiantaram que eles querem falar, lógico, sobre as condições de trabalho 

deles, sobre os equipamentos de que eles dispõem, o número de agentes vistores. Então eu 

vou consultá-los e, numa ocasião oportuna, aprovaremos, se os outros membros estiverem de 

acordo, um convite para que eles deponham a esta Comissão. 

E eu queria confirmar com a assessoria se nós já aprovamos a deliberação no 

sentido de fazermos diligências a locais onde operam serviços de valets, ou isso ficou 

pendente? (Pausa) 

O SR. ANDRÉ SANTOS - Pela ordem. 

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Pela ordem, Vereador. 

O SR. ANDRÉ SANTOS - Até porque se eles vierem para cá, os representantes do 

Sindicato, vierem aqui, nós vamos ter uma oportunidade de ouvir e também sermos ouvidos, 

porque vai ser um ambiente muito melhor para se discutir essa questão, porque na maioria das 

vezes em que há um encontro de Vereadores com representantes de sindicato, nem o 

Vereador é ouvido e nem, muitas vezes, muitas pessoas acabam também não deixando 
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representantes do sindicato serem ouvidos. Então seria muito bom que eles viessem e 

participassem conosco de um encontro. 

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Numa reunião como esta e todas as 

reuniões de comissões transmitidas ao vivo pela internet, na página da Câmara Municipal, no 

link Auditórios On-Line, com direito à gravação e transcrição que fica disponível no site da 

Câmara, no link da comissão. Quer dizer, acho que é o maior aproveitamento possível de uma 

reunião. Podemos fazer uma reunião de gabinete? Sim, mas a transcrição da reunião permitirá 

que até as outras pessoas que não tenham participado dela tenham uma ideia muito melhor do 

que foi debatido ali. Nós chegamos a... (Pausa)  

Eu peço para o Vereador aguardar só um instante então para a gente confirmar se 

aprovamos ou não a proposta de fazermos diligências a locais que exploram serviços de valet. 

Caso isso já tenha sido aprovado, a gente vem para o passo seguinte que é a providência 

prática mesmo. Eu diria que as nossas assessorias podem entrar em contato, umas com as 

outras, para ver qual é o horário mais adequado para cada Vereador conciliar com as outras 

atividades, porque nós podemos até fazer várias diligências e sem a expectativa de que todos 

os Vereadores participem de todas elas, nem é necessário. Mas, vamos supor: se para um 

Vereador ficar mais fácil conciliar com outras comissões, com outras atividades, uma diligência 

na hora do almoço, na hora do almoço tem serviço de valet funcionando nos lugares em que 

tem muitos restaurantes. Outro Vereador teria mais disponibilidade de participar de uma 

diligência no período noturno, a gente pode ir para um lugar onde tenha casas noturnas. Não 

faltam locais para a gente realizar as diligências com a participação de agentes vistores, 

inclusive da Prefeitura Regional, porque, caso a gente constate alguma irregularidade, o agente 

vistor já está a postos para aplicar a advertência. A primeira medida é uma advertência e uma 

ordem para que, em 30 dias, o serviço de valet coloque, regularize a sua situação. (Pausa)  

Foi aprovado em 8 de maio. Então, Vereador André Santos, se o senhor concordar 

com isso, podemos colocar as nossas assessorias em contato umas com as outras para que a 
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gente... 

O SR. ANDRÉ SANTOS – Claro. 

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Eu acharia útil fazermos, pelo menos, 

três diligências em horários e locais diferentes, considerando que, no mínimo, na cidade de 

São Paulo, a gente encontra três lugares com alta intensidade de oferta de serviços de valet, 

com grandes chances de não estarem funcionando regularmente. De acordo, Vereador? 

O SR. ANDRÉ SANTOS – De acordo. 

A SRA. PRESIDENTE (Soninha Francine) – Eu convido os presentes a se 

manifestarem, se houver interesse. (Pausa) Então, como temos muito o que estudar, analisar, 

planejar... Nada mais havendo, declaro encerrada a 5ª Reunião Ordinária da Comissão 

Parlamentar de Inquérito com a finalidade de investigar o funcionamento dos Valets no 

Município de São Paulo.  

A secretaria enviará a todos os membros a convocação para as próximas reuniões 

através de e-mail, lembrando que todos os documentos trazidos a esta comissão, até agora, os 

que partiram da comissão, os que recebemos em resposta, estão disponíveis no site da 

Câmara Municipal, em Atividade Legislativa, Comissões, CPI dos Valets. Tem ali a relação dos 

membros e os documentos todos que compõem o nosso acervo até agora. 

Estão encerrados os nossos trabalhos.  

Obrigada pela presença. 

 

  

 

 

 


